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ATA DA 

3ª REUNIÃO DA COMISSÃO TÉCNICA  
DE ELETROELETRÔNICA EM 2020 

 

DATA:  15 de julho de 2020 (Quarta-Feira). 
HORÁRIO: 10h00 
LOCAL:  Microsoft TEAMS. 
 

PRÓXIMA REUNIÃO: 12 de agosto de 2020 (Quarta-Feira) às 10h – Via Teams 

Coordenador: Leimar Mafort (Robert Bosch) 
Vice-Coordenador: Sandro Alves (Mercedes-Benz) 

 
 
1. PRESENTES E AUSENTES JUSTIFICADOS 
 
 
1.1. PRESENTES 

 
Cristiano Blume  (Microsoft TEAMS)   CBlume Conect. e Estrat. 
Tiago (Microsoft TEAMS)    GM 
Alyne Justi (Microsoft TEAMS)   Renault 
Marcos Tabuti (Microsoft TEAMS)   MAN 
Luiz Gabriel da Silva     Scania 
Leimar Mafort (Microsoft TEAMS)   Bosch 
 
 
 

1.2. AUSENTES JUSTIFICADOS 
 

- 
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2. ASSUNTOS TRATADOS 

 
A seguir a lista dos pontos abordados durante a reunião, de acordo com a pauta 

prevista em seu convite: 

 

1. Discussão dos pontos abertos da reunião anterior 

2. Resultado da consulta pública ANATEL n. 29 

3. Resultado da consulta pública ANATEL n. 30 

4. Preparação dos comentários AEA à consulta n. 54 que está aberta 

 

A Comissão concordou em consolidar na próxima reunião, a do dia 12.08, resposta AEA 

à consulta pública n. 54. Cada participante deverá trazer contribuições principalmente 

referentes aos seguintes tópicos: 9.2, 9.5 e 22 da consulta pública e eventualmente o ponto 

adicional sobre a transição do desligamento da banda de 24GHz UWB para radares 

automotivos. 

 

CP30 - o colega Luiz Gabriel (Scania) trouxe o ponto de carregadores, além dos 

cabos, que seriam passíveis de certificação depois da implementação do consolidado na 

Consulta Pública 30.  A porta USB também deveria ter certificação. De acordo com Gabriel, 

o tópico foi levantado pela ANFAVEA perante ANATEL. Devemos verificar se há 

necessidade de pronunciamento da AEA nesse tópico, com objetivo de consolidar um 

posicionamento do setor automotivo em sentido mais amplo. 

 

Marcos Tabuti questionou sobre a dinâmica de escolha de tópicos relevantes para 

Comissão. O trabalho de filtragem de tópicos relevantes deveria ser feito por todos os 

componentes do grupo. Foi detectado que atualmente não existe um sistema / processo de 

monitoramento. 

 

O grupo decidiu pela criação de uma rotina nas reuniões da Comissão: em todos os 

encontros, consultas públicas ANATEL abertas serão verificadas, e a relevância de cada 

consulta para o setor será analisada. Para tanto, a comissão manterá tabela nas atas 

fazendo referência com hyperlinks para o site da ANATEL. Como os encontros são 

mensais, todos os membros da comissão estão convidados a acompanharem o site na 

ANATEL já trazendo para os encontros, posicionamento referente a cada consulta. 

 

Considerar posicionamento recente da ANATEL de encampar muitos itens, o que 

pode aumentar o número de casos, nos quais as consultas também sejam relevantes para 

o setor automotivo. 

 

Os atos e resoluções publicados pela ANATEL ou as consultas públicas abertas por 

ela, são publicadas em diário oficial? 
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De acordo com o discutido na CT de segurança da AEA, existem alguns componentes 

que estão sendo introduzidos como LDWS, AEBS, cujos hardwares precisariam respeitar 

normas de EMC (na EU, a ECE R-10) por exemplo. Houve um questionamento sobre até 

que ponto uma resolução como a 715 substitui ou complementa o conteúdo da R10. 

 

Verificar junto à AEA se há previsão da volta das reuniões presenciais. 

 
 

 
 
 

 
3. PRÓXIMA REUNIÃO 

 
DATA: 12 de agosto de 2020 (Quarta-Feira) 
HORÁRIO: 10h00 
LOCAL: Microsoft TEAMS. 
 
Pauta: 
 

1. Análise de todas as CP ANATEL abertas e listagem em planilha de controle – deliberação 

sobre relevância para o setor; 

2. Fechamento do comentário AEA sobre CP ANATEL n. 54; 

3. Alinhamento da contribuição dessa comissão para a CT de Tendências Tecnológicas: 

Rodmap tecnológico AEA. 

 
 
 

Dados coligidos por Leimar Mafort (Robert Bosch). 
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